证券代码: 600313 证券简称: 农发种业 公告编号: 临 2024-005

中农发种业集团股份有限公司 关于在湖北省浠水县共同投资设立子公司的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

重要内容提示:

- **投资标的名称**:在湖北省浠水县设立子公司,公司名称最终以登记管理 机关核准的名称为准。
- 投资金额和比例:注册资本 1000 万元,其中:本公司及所属控股子公司—中垦锦绣华农武汉科技有限公司(以下简称"锦绣华农")合计出资 600 万元,占比 60%。
- 相关风险提示:本次投资进行了充分的必要性和可行性论证分析,但新公司设立后仍可能受到宏观经济、行业政策、市场竞争、经营管理等各方面的不确定性因素影响,未来经营状况和收益存在不确定性的风险,敬请广大投资者注意投资风险。

一、投资概述

(一) 投资基本情况

根据公司战略及经营发展的需要,中农发种业集团股份有限公司(以下简称"公司、农发种业")及所属控股子公司一锦绣华农,拟联合浠水县种子公司、浠水县特色农产品开发有限公司在湖北省浠水县共同投资设立新公司,新公司注册资本 1000 万元,其中本公司出资 250 万元,公司所属锦绣华农出资 350 万元,合计出资额占比 60%。具体出资情况如下:

股东名称	出资形式	出资额 (万元)	股权比例
中农发种业集团股份有限公司	货币	250	25%
中垦锦绣华农武汉科技有限公司	货币	350	35%

浠水县种子公司	货币	200	20%
浠水县特色农产品开发有限公司	货币	200	20%
合计		1000	100%

(二)董事会审议情况

公司于 2024 年 2 月 7 日召开了第七届董事会第三十二次会议,会议以 7 票 赞成、0 票反对、0 票弃权审议通过了《关于在湖北省浠水县共同投资设立子公司的议案》。董事会同意在湖北省浠水县共同投资设立子公司,并授权经营班子签署相关协议文件,办理具体投资事宜。

公司独立董事召开专门会议对该项投资进行了审议,全票通过本次投资事项, 认为:公司本次在湖北省浠水县投资设立新公司,有利于锦绣华农扩建高标准的 油菜良种生产基地,促进其优质种油(粮)业务快速增长,助力公司油料产业做 强做大,进一步提升公司的核心竞争力。本次投资符合公司发展战略布局和项目 风险管理原则,符合公司及全体股东的利益,同意将本议案提交公司董事会审议。

(三)本次投资不构成关联交易,亦不属于《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组。本次投资事项已经公司董事会审议通过,无需提交股东大会审议。

二、投资协议其他主体的基本情况

(一) 锦绣华农(本公司控股子公司)

公司名称	中垦锦绣华农武汉科技有限公司
统一社会信用代码	914201117963220043
公司类型	有限责任公司
法定代表人	王伟
经营范围	生物制品、动植物、种苗的研究与开发;农业技术服务与咨询;肥料的研发及销售;农机、农业初级产品的销售;主要农作物种子的生产、批发、零售;自有房屋租赁;货物及技术进出口。
注册资本	4, 268 万元
成立日期	2007年1月5日
住所	洪山区野芷湖西路 16 号武汉创意天地(一期)9、10、11 栋及商业中心栋 11 号楼 9 层 1 室(仅限办公)

主要股东	农发种业持有 54.96%股权,	其他 5 名自然人合计持有 45.04%股
工女从小	权。	

截至 2022 年 12 月 31 日,锦绣华农资产总额 12,946.07 万元,净资产 8,657.17 万元,2022 年 1-12 月实现营业收入 5,510.01 万元,净利润 603.02 万元。

截至 2023 年 6 月 30 日,锦绣华农资产总额 13, 255. 26 万元,净资产 8, 517. 83 万元,2023 年 1-6 月实现营业收入 1,662. 38 万元,净利润 72. 2 万元。

(二) 浠水县种子公司

公司名称	浠水县种子公司
统一社会信用代码	91421125180664540N
公司类型	全民所有制
法定代表人	王惠
经营范围	不再分装包装种子、种苗批零;有偿转让与农技推广配套的化肥、 农药、农地膜;房屋租赁。
注册资本	1,123万元
成立日期	1990年4月30日
住所	浠水县清泉镇城北路 30 号
主要股东	浠水县农业农村局持有 100%股权

截至 2022 年 12 月 31 日,浠水县种子公司资产总额 275.89 万元,净资产 212.78 万元,2022 年 1-12 月实现营业收入 517.02 万元,净利润 93.42 万元。

截至 2023 年 6 月 30 日,浠水县种子公司资产总额 242.34 万元,净资产 220.61 万元,2023 年 1-6 月实现营业收入 172.34 万元,净利润 7.83 万元。

浠水县种子公司与公司之间不存在产权、业务、资产、债权债务、人员等方面的其它关联关系。

(三) 浠水县特色农产品开发有限公司

公司名称	浠水县特色农产品开发有限公司
统一社会信用代码	91421125MACQOGJ230

公司类型	有限责任公司(非自然人投资或控股的法人独资)
法定代表人	王闯
经营范围	许可项目:种畜禽生产;主要农作物种子生产;水产养殖;水产苗种生产;家禽饲养;家禽屠宰;农产品质量安全检测;牲畜屠宰;食品销售;食品生产;食品互联网销售。一般项目:食用农产品初加工;非食用林产品初加工;农产品的生产、销售、加工、运输、贮藏及其他相关服务;技术服务、技术开发、技术咨询、技术交流、技术转让、技术推广;农业机械服务;水果种植;品牌管理;食品销售(仅销售预包装食品);食品互联网销售(仅销售预包装食品)。
注册资本	5,000万元
成立日期	2023年7月28日
住所	湖北省黄冈市浠水县经济开发区闻一多大道 58 号
主要股东	浠水县城市发展投资集团有限公司持有 100%股权

浠水县特色农产品开发有限公司于 2023 年 7 月 28 日新成立,截至目前处于 筹备期,暂未开展实际业务。截至 2023 年 12 月 31 日,该公司的资产总额 204.56 万元,净资产 204.56 万元。

浠水县特色农产品开发有限公司与公司之间不存在产权、业务、资产、债权 债务、人员等方面的其它关联关系。

三、投资标的基本情况

- (一)公司名称:待定,最终以登记管理机关核准的名称为准。
- (二) 注册资本: 1,000 万元
- (三) 注册地: 湖北省黄冈市浠水县
- (四)主营业务:主要开展油菜制种及良种生产基地建设、优质种油(粮) 一体化订单农业、三农服务等业务。
 - (五)出资方式:货币

四、投资协议的主要内容

(一)协议主体:农发种业(甲方)、锦绣华农(乙方)、浠水县特色农产品开发有限公司(丙方)、浠水县种子公司(丁方)

(二)股东具体出资情况如下:

股东名称	出资形式	出资额 (万元)	股权比例
中农发种业集团股份有限公司	货币	250	25%
中垦锦绣华农武汉科技有限公司	货币	350	35%
浠水县种子公司	货币	200	20%
浠水县特色农产品开发有限公司	货币	200	20%
合计		1000	100%

(三)出资方式及出资期限:甲方、乙方、丙方和丁方均以货币出资,其中: 丙方、丁方应于新公司取得营业执照之日起1个月内完成全部认缴出资金额的实 缴,甲方、乙方应于丙方、丁方实缴完成后15个工作日内完成全部认缴出资金 额的实缴。

(四)新公司治理结构的安排及运营

- 1、新公司设董事会,成员为5人(其中甲乙双方提名3人,丙方提名1人, 丁方提名1人),经股东会选举产生。董事每届任期3年,任期届满可连选连任。
- 2、董事会设董事长 1 人,为新公司法定代表人,由甲乙双方提名的董事担任。
- 3、新公司设监事会,成员为3人,由甲乙双方提名1人,丁方提名1人, 经股东会选举产生;职工监事1人,经甲乙双方共同提名后,由新公司职工通过 职工代表大会、职工大会或者其他形式民主选举产生;监事会设主席1人,由甲 乙双方提名的非职工监事经监事会选举产生。监事任期每届为3年,任期届满可 连选连任。
- 4、新公司设总经理1人(首届总经理由甲乙方提名),设副总经理2人,董事会聘任或解聘;新公司设财务负责人1人,由甲乙双方提名,董事会聘任或解聘;其他高级管理人员按照相关的权限和程序报批后,由董事会聘任或解聘。新公司高级管理人员每届任期3年,任期届满可连选连任。

(五) 违约责任

任一股东未能按照协议约定期限足额缴纳新公司注册资本金的,除应继续履行缴款责任外,还需自缴款期限届满之日起就应付未付金额按照每日万分之五向 其他股东支付违约金,直至完成全部注册资本金缴款责任之日止。

(六)争议解决方式

因履行或解释本协议而发生的或与本协议有关的一切争议,各方首先应通过 友好协商或调解的办法予以妥善解决。如一方在向其他方发出确认争议已发生的 通知后 30 日内各方未能通过协商或调解的方式解决争议的,提交乙方所在地有 管辖权的人民法院进行诉讼。

(七)协议的生效

自各方法定代表人或其授权代表签字并加盖公章之日起生效。

五、本次投资对公司的影响

本次投资符合公司战略及经营发展的需要,有利于锦绣华农扩建高标准的油菜良种生产基地,促进其优质种油(粮)业务快速增长,助力公司油料产业做强做大,进一步提升公司的核心竞争力,符合公司及全体股东的利益。

本次投资完成后,新公司将纳入公司整体财务报表合并范围,对公司未来财 务状况和经营成果具有一定的积极影响,不存在损害公司及股东利益的情形。

六、本次投资的风险分析

本次投资进行了充分的必要性和可行性论证分析,但新公司设立后仍可能受到宏观经济、行业政策、市场竞争、经营管理等各方面的不确定性因素影响,未来经营状况和收益存在不确定性的风险。针对上述风险,公司及锦绣华农将强化对新公司的管理,由专业团队负责协助,对相关业务的重要环节进行审批监控,建立健全基本管理制度,积极防范各类风险,以获得良好的投资回报。

公司将严格按照《上海证券交易所股票上市规则》等法律法规的规定,及时履行信息披露义务,敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

中农发种业集团股份有限公司董事会 2024年2月7日